Eskenar Ucgen
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ABC eskenar ticgen

>TUm kenarlar .........cccccceeeneen.

ABC bir eskenar Gicgen

[DE] L [BC],
|AD| = 10 br,
IBE| = 18 br,

C

Buna gore, |AB| = x ka¢ birimdir?

ABC bir eskenar Gi¢cgen
[AH] L [BC],

[DE] L [AC],
|ED| = V3 br,
|AE| = |EH]

Buna gore, |AB| = x kag¢ birimdir?

Merkeze Teget Geometri
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Buna gore, |EB| + |FB| toplami kag birimdir?

B

E 6 C

E Merkeze Teget Geometri

ABC bir eskenar liggen
[DE] L [AB],
[DF] L [BC],

|DE| = 5v3 br,
|DF| = 23 br,

Cc

ABC bir eskenar tiggen

[DE] L [AB],
|AD| = 13 br,
|EC| = 6 br,

_
olduguna goére, G(ABC) kag birimdir?

B

8

E 4 C

ABC bir eskenar tiggen
[DK] L [AC],

[EF] L [AC],

[DE] L [AB],

|BE| = 8 br,

|[EC| =4 br,

olduguna gore, |KF| = x ka¢ birimdir?
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Eskenar licgenin icinde alinan bir noktadan ke-
narlara dik dogru pargalari gizilmigse, bu dogru
parcalarinin uzunluklari toplami eskenar tiggenin
bir yiksekligine esittir.

A
* ABC bir eskenar ticgen
|KF| + |KD| + |[KE| = |AH]|
F E
K
pinl
B DH C
A . .
ABC bir eskenar tiggen
[KF] L [AB],
[KE] L [AC],
F E |DK| = 243 br,
; DK // AB
K
23
B D C

Buna gore, ABC liggeninin yiiksekligi kag birimdir?

A1 0010040000000 44 4400440400440

Eskenar t¢genin icinde alinan bir noktadan
kenarlara paralel dogru parcalari gizilmisse, bu
dogru pargalarinin uzunluklari toplami eskenar
uggenin bir kenar uzunluguna esittir.

A

* ABC bir eskenar Gi¢cgen

E KE // AB
KF // BC
KD // AC

y K
|KF| + |KD| + |[KE| = |AB|
B D (63

E Merkeze Teget Geometri

Merkeze Teget Geometri
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ABC bir eskenar tiggen
KF /1 AC,

KD // AB

KE // BC,

|IDK| =12 br,

ABC licgeninin ¢evresi 78 br olduguna goére,
|KF| = |[KE| = x kag birimdir?

ABC bir eskenar tiggen
[PD] L [BC],
[PE] L [AC],
[PF] L [AB],
|AC| = 16 br
[PF| =23 br,
|PD| = 3V3 br

B C

Buna gore, |PE| uzunlugu kag birimdir?

A ABC bir eskenar Gi¢cgen
[KN] _L [AC],
[KM] L [BC],
LK // BC,
|KL| =6 br
N |KN| = 3 br,
Lf 6 Kz IKM] = 2v3 br
2\3
B M C

Buna gore, |AB”V| uzunlugu kag¢ birimdir?



E Merkeze Teget Geometri

ABC bir eskenar liggen

A
X
D

[DC] L [ED], A
IBD| = 12 br,
IBE| = 2 br
c
12 B
B 2E c

Buna gore, |AD| = x kag birimdir?
ABC ugcgeni seklindeki mizrak yere paralel olarak atilip
hedefe saplaniyor.
Cevre (ABC) = 84 birim ve 4|AB| = 7|DE| olduguna
gore, mizragin kag birimlik kismi hedefe saplanmistir?
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Sekil 1l
Sekilde kare bigimindeki tabloda A,B ve C kdselerinden
) aslili olan eskenar t¢gen bigimindeki bir cerceve verilmistir.

Sekil I'deki ABC eskenar Gggeni bicimindeki kagit A ve C noktalarindaki raptiyelerin gevsemesi sonucu tablo

|BE| = |EC] olacak sekilde [DE] boyunca kesilerek B kdsesi sabit kalacak sekilde asagiya diisiiyor ve C' nok-

Sekil II'deki gibi iki pargaya ayriliyor. tasini olusturuyor.

Bu kesme igleminden sonra ayrilan pargalarin gevreleri m(C/'K\B) = 80° olduguna gore, m(A/'B\A) kag derecedir?

farki 16 birim olduguna gore, |AD| kag¢ birimdir?
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E Merkeze Teget Geometri

ABC eskenar tiggen , KLMN ve LDEF birer kare, |[NB| = 2
br, |EC| =4 br
Buna gore, |AN| + |AE| toplami kag birimdir?

A)4V3 +3 B)4V3 +6 C)6V3 -2
D) 6V3 E)6V3 + 2
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Ornek - 15»

E
N
_ ° H
Sekil | E Sekil Il
443
D F
8V3
B K H
Sekil 111

Sekil I'deki eskenar Gicgen bigimli kagit [DE] boyunca ok y6-

nunde katlandiginda A kdsesi Sekil II'deki gibi [EC] Uzerin-

deki F noktasiyla, [FH] boyunca katlandiginda ise C kosesi

Sekil llI'deki gibi [BH] Gizerindeki K noktasiyla ¢akisiyor.

|DE| = 4V3 br ve |FH| = 8V3 br olduguna gére, Sekil I'de-

ki kagidin ¢evresi kag birimdir ?

1)26 2)5 3)21 4)60 56 6)6 7)7 833 9 12 '48'

Ornek - 16»

ABC eskenar uggeni ile ilgili agsagdidaki yonergeleri
izleyerek istenilen sonucu bulunuz.

D € [AB], E € [AC], F € [BC] olacak sekilde ABC
ucgeninin kenarlari Gzerinde D, E, F noktalar segin.

[DE] L [AC], [DF] L [BC] olacak sekilde [DE] ve
[DF] dogru parcalarini gizin.

|BF| = 5 birim, |AE| = 9 birim.
Buna gore, |EC| kag birimdir?

Ornek-17»

2|AD| = 3|DB]

B C

Sekilde ABC egkenar liggensel bigimindeki 6ni yesil arkasi
turuncu renk karton verilmistir. Bu karton [DE] // [BC] olacak
sekilde A kdsesinden [DE] boyunca katlanarak agagidaki
gOrinim elde ediliyor.

A

Al
|AA'| = 1273 br olduguna gore, |KL| kag birimdir ?

10021 11)8 12)8V3 13)40 14)D 15)72 16)19 17)4



E Merkeze Teget Geometri

EmEE A

1. A ABC bir eskenar tiggen 4. ABC egkenar lggeni ile ilgili asagidaki bilgiler
6 [DE] L [BC], verilmigtir.
|AE] = 6 br, . - .
E |BD| = 8 br, * H e [AC] ve P noktasi ABC lggeninin diginda bir

nokta olmak tGzere [PH] _L [AC] ve |PH| = 2 birim

» P noktasinin [BC] kenarina uzakhgi 10 birim

: Buna gore, |HC| kag birimdir?
B 8 D C
Buna gore, ABC liggeninin gevresi kag birimdir? A) 6V3 B) 4V3 C)3V3 D) 2V3 E) V3
A) 24 B) 27 C) 30 D) 33 E) 36

ABC bir eskenar tiggen

[DE] L [AB], ABC bir eskenar tggen
[EF] L [BC], g |AE| =4 br,
CE| =8 br,
IEF] =673 br, g ICEI = 27 br
IDC| = 6 br, S
®
ity
=
[
B E (@
Buna gore, |AE| = x kag¢ birimdir? &
= Bunagore, |BD| =x kag birimdir?
A) 63 B)9 C)8 D)6 E)9V3 -6
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
Bl
3. A
6. A ABC bir eskenar liggen
A |AD| = 5V3 br
|KH| = 3V3 br
B |EK| = |KF|
|BH| = |HC|
EF // BC
2 e
C
m ol n
Sekilde gevresi 36 br olan ABC eskenar (iggeni bigimindeki B T C
levha C kosesi etrafinda saat yoninde 90° dondirilerek A ABC - A . o .
\ , . eskenar liggeni bigcimindeki sari kagidin gevresi,
noktasi A" noktasina, B noktasi B' noktasina geliyor. iizerine yapigtirilan DEF eskenar iigen bigimli pembe
Buna gore, A’ noktasinin zemine uzakhgi kag birimdir? kagidin gevresinden kag birim fazladir?
A) 42 B) 6 C)4V3 D) 612 E) 6V3 A) 24 B) 30 C) 36 D) 48 E) 54
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E Merkeze Teget Geometri

7. Asagidaki ABC, DEF ve GCK birere eskenar tg¢gendir. 9.
[BC| =12 br,
|IDE| =4 br,
|AE| =2 br
[KC| =2 br
K A A

Sekil | Sekil 1l

B

Buna gore, |DK| uzunlugu ka¢ birimdir?

Sekil I'de verilen turuncu, mavi, tesil ve kirmizi renkli dort
tane eskenar tggenin kenar uzunluklari ardisik gift tam
sayllardir. Bu tggenler Sekil II'deki gibi Ust Uste konuldu-

A)13 B) 14 C)15 D) 8V3 E) 10N2 gunda turuncu ve yesil bélgelerin alanlari toplami 143 br?

olmaktadir.
Buna gore, Sekil 1'deki dort liggenin gevreleri toplami
kag birimdir?
A) 72 B) 78 C) 84 D) 90 E) 95
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8. Sekil I'deki ABC eskenar tG¢geni bicimli kagitta DE // AB,
EF // BC, |ED| =4 br ve |ED| = 7 birimdir.
Bu kagit [DE] ve [EF] boyunca kesilerek Sekil II'deki gibi iki
pargaya ayriliyor.

A

E
Sekil | Sekil Il

Sekil I'deki ABC eskenar licgeni bicimli kagitta |BD| = 2|AD|
ve DE 1 BC 'dir. Bu kagit [DE] boyunca makasla kesildikten
sonra, DBE tggeni bigimli parga blylk pargaya Sekil Il'deki

Sekil | Sekil Il gibi birlegtiriliyor.
I numarali parganin gevresi Il numarali parganin AD // KL, |KC| = 43 birim, olduguna gére, baglangig-
cevresinden 12 birim fazla olduguna gére, baslangig- taki ABC eskenar licgeni bicimli kagidin ¢evresi kag
taki ABC eskenar liggeni bicimli kagidin gevresi kag birimdir?
birimdir?
A) 24 B) 36 C) 48 D) 45 E) 42
A) 54 B) 51 C) 48 D)45  E)42
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| Merkez Testi_)

=N

E Merkeze Teget Geometri

1. Birbirine es sekiz eskenar tg¢gen ile elde edilmis bir logo
verilmistir.

A B
2
Buna gore, |AB| kag birimdir?
A) 415 B)9 C) 62 D) 2V17 E) 2V19
2. A ABC bir eskenar liggen
[BD] L [DE],
|AB| = 15 br,
15 D IDC| =6 br B
g
8
6 S
®
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B E X C ®
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Buna gore, |EC| = x kag birimdir? é
4 ] 3
A)§ B) 1,5 C) 7 D) 7 E)0,5
3.
oY
)3/- / \\ I
Il
B : Cc

Sekil | Sekil 1l

Sekil I'deki ABC eskeanar tg¢geni bicimli kagitta DK // BC,
FK /I AB, EK // AC, |DK] = 4 br, |KF| = 3 br ve |[EK| = 2 br dir.
Bu kagit noktali gizgiler boyunca makas ile kesilerek Sekil
II'deki gibi G¢ pargaya ayriliyor.

Buna gore, Il ve lll numaral parganin gevre uzunluklari
toplami, | numaralh parganin gevresinden kag birim fazla-
dir ?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5

4. Sekil I'deki ABC eskenar Gg¢geni bigimli kagitta |AD| = 12 br
ve |DE| = 6v3 br dir. Bu kagit Sekil II'deki gibi [DE] boyunca
katlandiginda B kdsesi [EC] Uzerindeki H noktasi ile ¢akisi-
yor, daha sonra Sekil llI'teki gibi [FG] boyunca katlaniyor ve
C kdsesi E noktasi ile gakisiyor.

A
D F
E HG o]
Sekil 1l
A
X
D F
E G
Sekil 1l
Buna gore, |AB| kag birimdir?
A)8 B) 6 C)5 D)4 E)3
D L C
5.
F
K
A 2 E B
ABCD kare, AEF ve KCL birbirlerine es birer eskenar
ucgendir.
|AE| = 2 birim .
Buna gore, karenin bir kenari kag birimdir?
A)3+2\3 B)4 -3 C)5-2V3
D)4 +3 E)6 - 2V3
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E Merkeze Teget Geometri

6. Sekilde ABC eskenar tiggensel bdlgesi biciminde kagit 8. ABC ve DEF eskenar liggen |DE| = 6 br, |AF| = 6v3 br,
. . . T
verilmistir. A m(B/A\F) = m(FAC) dir.

B C

Bu kagit, E ve F noktalari [BC] kenari Uzerinde olacak
sekilde [AE] ve [AF] boyunca ve [AB] ile [AC] kenarlari Sekil |
cakisacak bicimde katlandiginda asagidaki sekil elde

ediliyor.
A

Sekil Il

Sekil I'deki ABC eskenar ti¢cgeni bigimli kagit [AF], [DF] ve

.= [EF] boyunca kesilerek ¢ pargaya ayriliyor. Daha sonra bu
E F ® pargalar Ust Uste gelmeden ve aralarinda bogluk kalmadan
§ birlestirilerek Sekil 1l elde ediliyor.
B'C E-Z Buna gore, Sekil ll'de elde edilen dortgenin gevresi kag
& birimdir?
-]
Katlama sonucunda |C'F| = 4 birim olduguna gore, ilk t
durumda ABC eskenar iiggeninin gevresi kag birim- 3 A) 60 B) 62 C)64 D) 66 E)68
dir? o
=
A) 24 B) 123 C)24 + 63
D) 24 + 9V3 E) 24 + 123
9. ABC eskenar licgen
7. ¢C ABC dik tggen D € [AC]
DEF egkenar tg¢gendir.
60° 2\/:_3 P N
m(ACB) = 60 |AD] = 3]AD|
F |CF| =23 br, o _
D’ye [BC] lizerindeki en yakin nokta E’dir.
|[EB| =2 br
_ E’ye [AB] Uzerindeki en yakin nokta F’dir.
B
A x D E 2 IDE| + [EF| = 9V3 br olduguna gére, |AF| uzunlugu kag
Buna gore, |AD| = x kag birimdir? birimdir?
A)2 B) 4 C)V3 D)5 E) V10 A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6

{ 52 1E 2D 3D 4B 5E 6E 7A 8D 9B



